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Gemeenteraad (Het Debat en Het Besluit) GHG
Raadsvoorstel
Zaaknummer: 2023-0130006 Vergadering van 26 oktober 2023

Gemeente Hardinxveld-Giessendam - Griffie
Auteur: Anneke Bode-Huizer

am.bode@hardinxveld-giessendam.nl

Toelaten als lid van de gemeenteraad: de heer J.S. de Hon (T@B) a. Benoemen 
b. Beëdigen

Voorgesteld besluit

1. De heer J.S. (Jary) de Hon toe te laten als lid van de gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam 
in de vacature die is ontstaan door het terugtreden van de heer Van Tilborg (T@B). 

Inhoud
Inleiding
De heer H. van Tilborg heeft laten weten zijn functie als raadslid te willen neerleggen. Hierdoor 
ontstaat per 26 oktober 2023 een vacature bij de fractie van de T@B. De eerstvolgende kandidaat op 
de kieslijst van de T@B is de heer J.S. (Jary) de Hon. Hij heeft in de afgelopen periode de heer Van 
Tilborg ook al vervangen en aangegeven beschikbaar te zijn als opvolger voor de heer Van 
Tilborg.  De voorzitter van het Centraal Stembureau heeft, gelet op de artikelen W! en W2, de heer De 
Hon benoemd verklaard tot lid van de gemeenteraad. Het is aan de gemeenteraad om te beslissen 
over de toelating van het nieuwe lid. 

In de Kieswet is bepaald dat de raad een onderzoek instelt naar de geloofsbrieven van betrokkene. 
De Commissie onderzoek Geloofsbrieven voert dit onderzoek voor de raad (opnieuw) uit. In artikel 7 
van het Reglement van Orde voor de vergaderingen van De Ontmoeting, Het Debat en Het Besluit en 
andere werkzaamheden van de raad van de Gemeente Hardinxveld-Giessendam zijn nadere regels 
opgenomen voor dit onderzoek. 
Afhankelijk van de bevindingen van de Commissie onderzoek geloofsbrieven wordt u voorgesteld te 
besluiten om de heer Jary de Hon toe te laten als lid van deze raad. 

Beoogd effect
Het op correcte wijze voorzien in een in de raad ontstane vacature. 

Argumenten
1.1. De heer De Hon is de eerstvolgende kandidaat op de kieslijst van de T@B
Bij het terugtreden van een raadslid bekijkt het hoofd van het stembureau wie de eerstvolgende 
kandidaat is op de kieslijst van betrokken partij. Er volgt een benoeming en betrokkene wordt daarvan 
in kennis gesteld. Pas als betrokkene heeft aangegeven die benoeming aan te nemen volgt een 
raadsvoorstel. Alvorens het te benoemen raadslid kan worden toegelaten tot de gemeenteraad dienen 
zijn geloofsbrieven te worden onderzocht. 

1.2. De Commissie Geloofsbrieven adviseert positief
In de Kieswet is bepaald dat de raad onderzoek instelt naar de geloofsbrieven van het kandidaat-
raadslid. Dit gebeurt door de Commissie onderzoek Geloofsbrieven. 
Daartoe is de commissie bij elkaar gekomen. Staande de vergadering brengt de voorzitter van die 
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commissie, raadslid M. van den Bout, verslag uit van de bevindingen van de commissie. Als er geen 
beletselen gevonden zijn kan beëdiging van de heer De Hon direct plaatsvinden. 

Kanttekeningen
1.1 Toelating kan pas plaatsvinden als de Commissie onderzoek Geloofsbrieven geen beletselen vindt
De Commissie onderzoek Geloofsbrieven onderzoekt de geloofsbrieven op woonplaatsvereiste, 
onverenigbare betrekkingen, uittreksel BRP e.d.  Tijdens de raadsvergadering brengt de voorzitter van 
de commissie, de heer M. van den Bout, verslag uit van de bevindingen van de commissie. 
Als er geen beletselen gevonden worden kan de heer De Hon worden toegelaten als lid van de 
gemeenteraad.

1.2  Toelating kan pas nadat de eed of belofte is afgelegd
Artikel 14 van de Gemeentewet schrijft voor dat een raadslid, alvorens die functie te kunnen 
uitoefenen, eerst in de raadsvergadering in handen van de voorzitter, de eed of verklaring en belofte 
aflegt. De heer De Hon gaf aan de belofte te willen afleggen. 

Financiële informatie
n.v.t.

Participatie
n.v.t.

Communicatie
De benoeming van de heer De Hon wordt via de website van de gemeenteraad bekend gemaakt bij 
inwoners. 

Vervolg
Bekendmaking via de website raad.hardinxveld-giessendam.nl. 

Openbaar
Ja

Bijlagen
1. Bekendmaking aftreden dhr Van Tilborg aan de raads en burgerraadsleden 
2. Opzegging raadslidmaatschap 


